





Usando de las prerrogativas que me confiere el artículo 32 de la Constitución...

Artículo primero: Se declaro disuelta la parte electiva del Senado.

Artículo segundo: Las Cortes se reunirán en Madrid el día dos de Abril próximo.

Artículo tercero: Las elecciones de Diputados se verificarán en todas las provincias el día ocho de Marzo...

Artículo cuarto: Por el Ministerio de la Gobernación se dictarán órdenes y disposiciones para la ejecución del presente decreto...

Dos banquetes

Madrid, 15 (1'00) En honor del músico Usandizaga En el "Palace Hotel"...

Después del banquete, Usandizaga ha tocado magistralmente algunos fragmentos de ópera Mendizagan.

Los Ingenieros Agrónomos han celebrado un banquete en conmemoración del aniversario de la creación del Cuerpo.

Ha presidido el banquete el Ministro de Fomento, señor Ugarte...

Después del banquete se han pronunciado brindis entusiastas.

Después del banquete se han pronunciado brindis entusiastas.

De Provincias

Madrid, 15 (5'30) De Bilbao—Reparto de socorros—El conflicto de los marinos

Valladolid.—Reina gran efervescencia entre los obreros con motivo del nuevo impuesto de consumos.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, con motivo de este impuesto, se trabó gran debate...

No ocurrieron incidentes. Los fogoneros, paleros y marineros de los buques mercantes han notificado al Gobernador civil...

De Valladolid—Efervescencia entre obreros

Bilbao.—El Alcalde del vecino pueblo de Bermeo ha telegrafado diciendo que ha repartido entre las familias de los naufragos de la última galerna 380.000 pesetas.

No ocurrieron incidentes. Los fogoneros, paleros y marineros de los buques mercantes han notificado al Gobernador civil...

Madrid, 15 (1'00) De Santiago.—Homenaje al Cardenal Herrera

Santiago.—Las autoridades y todas las personalidades de esta población han tributado un homenaje al Cardenal Herrera...

El Cardenal Herrera ha recibido muchísimas felicitaciones. Se han celebrado grandes fiestas...

Madrid, 16 (3'30) De Bilbao.—El asunto de los marinos —Banquete jaimistas

Bilbao.—Los marinos se han reunido en Asamblea, aprobando las gestiones realizadas para solucionar la huelga...

Los fogoneros, por su parte, han celebrado un mitin en Erandio acordando esperar el resultado de la intervención del Gobernador...

Los jaimistas banquetearon en Begona a los candidatos que presentaron el partido en las últimas elecciones provinciales.

Hubo quinientos comensales.

La guerra en Africa

Madrid, 15 (1'00) Manifestaciones de Echagüe

El Ministro de la Guerra nos ha manifestado a los periodistas que, espulstantinamente, vamos hacia la paz en Marruecos.

«Sin embargo—nos ha añadido—, mientras los moros sepan la campaña que se hace en España contra la Guerra, no se someterán.»

Ha elogiado grandemente el Ministro la gestión del general Marina «que borra—nos ha dicho—rencores, y suaviza asperezas.»

Por último, nos ha negado que el general Marina piense dimitir.

Madrid, 15 (5'50) Paseo militar

Tetuán.—El Regimiento mixto de Artillería de Ceuta ha realizado un paseo militar, llegando hasta Rincón de Medik, de donde han recogido 200 quintos.

La fuerza ha tomado el primer rancho por el camino, habiendo regresado sin novedad a esta plaza.

Nombres a las nuevas calles Tetuán.—La Junta de servicios locales ha acordado dar a las nuevas calles los nombres de los Reyes de España, de los generales Marina y Alfau y del Jalfa.

Madrid, 16 (5'30) La Pascua musulmana

Tetuán.—Con motivo de la Pascua musulmana por el nacimiento de Mahoma, han salido las cofradías religiosas musulmanas, recorriendo la población.

Los moros se golpeaban el cuerpo con hachas y, además, tiraban al aire bolas de hierro que les daba en la cabeza.

Con este motivo, se han presenciado actos de verdadera barbaría.

Para evitar que los musulmanes cometieran tropelías con los europeos, el barrio de éstos ha sido vigiladísimo por la policía.

Los generales Marina, Aguilera y otros han visitado, para cumplimentarle, al Jalfa.

Recorriendo las posiciones avanzadas Tetuán.—El general Marina ha recorrido, a caballo, las posiciones avanzadas.

Mitins mauristas

Madrid, 16 (1'00) En Madrid

En la mañana última se celebró en el Ideal-Retiro el anunciado mitin maurista para protestar contra el atentado del domingo anterior en Barcelona contra el señor Ossorio y Gallardo.

Asistió al acto numerosísima concurrencia, la que llenaba completamente el amplio local.

En los alrededores del local donde tuvo lugar el mitin habíanse adoptado grandes precauciones.

Presidió el mitin el señor García Cernuda.

Este, una vez abierto el acto, pronunció breve discurso, diciendo que la campaña maurista recibió el bautismo de sangre en Barcelona con el atentado perpetrado contra el señor Ossorio y a consecuencia del que resultó herido el correligionario señor Rialp.

Indicó el objeto del mitin, manifestando que a él han asistido sólo personas que protestan en todas partes de atentados como el del domingo anterior.

Acusó de ser los autores del crimen, no sólo a los ejecutores, sino también a los caudillos que llevan la libertad en los labios y la tiranía en el corazón.

Habló luego el señor Ormaechea, perteneciente a la Juventud conservadora.

Empezó ocupándose en el libetiraje que, con el pomposo nombre de libertad, predicaban los elementos izquierdistas, y dijo:

«No sé si la libertad se ha hecho conservadora, pero sí sé que el crimen se ha hecho republicano.»

Añadió que al señor Maura no se le perdonan por ser bueno y honrado.

Censuró enérgicamente la prensa del «Trust».

«Si dejamos—terminó diciendo— el entronizamiento, en la política, de las debilidades, haremos buena la frase de Guerra Junqueiro en que dijo: «España es el cadáver moral de un pueblo cuyas grandezas llenan la Historia.»

El señor Fernández Redondo dijo que es preciso decidirse para defender los ideales mauristas donde preciso sea.

«No compraremos a los asesinos para repeler las agresiones, nos bastamos nosotros mismos para defendernos.»

Protestó, luego, contra un artículo que publicó ayer el diario «El Liberal», diciendo que significa que se empieza a temer a las Juventudes mauristas.

Se levantó luego don Ricardo Horro, presidente de la Juventud maurista de Zaragoza. Consigna, en primer término, la protesta en nombre de Aragón por el atentado de que fué objeto el señor Ossorio y Gallardo en Barcelona.

Dice que éste fué a predicar la libertad y el amor a la justicia.

Recordó que un acto análogo al que le ocupaba la atención produjo el ajusticiamiento de Lanuza, que el Justicia Mayor de Aragón.

Señaló, por último, las arbitrariedades que dijo viene cometiendo el Gobierno en el distrito por que se presenta el señor Ossorio y Gallardo, para impedir que éste triunfe en las próximas elecciones de diputados.

El Sr. Colón, representante de la Juventud maurista de Barcelona, leyó un telegrama de sus correligionarios de Barcelona afirmando que seguirán por el camino de la propaganda, pese a quien pese.

En dicho telegrama se culpa del atentado a la policía, «la cual—añadió—se hizo ciega y muda.»

El despacho termina diciendo: «Al grito de: Maura, no!, opónganse los de Lerroux, no!, Iglesias, no!, ciertos periódicos, no!»

Don Valentín Gamazo, que habló a continuación, leyó un párrafo de un discurso del señor Maura en el que defendía la libertad y la democracia.

«El Alcazar del Poder—dijo—si que sin autoridad.»

Y terminó manifestando: «Si los gobernantes no nos garantizan el ejercicio de nuestros derechos, nosotros nos los haremos respetar.»

Después hizo uso de la palabra el señor Santos Ecay, quien, aludiendo a la «mondonguía nacional», censuró la concomitancia de los señores Lerroux, Dato, Conde de Romanones y el Trust, afirmando que existe la necesidad de que se constituya un cuerpo de la Benemérita en el partido maurista.

Habló, en último término, don Antonio Fleita, diciendo que los republicanos odian a don Antonio Maura porque si éste gobernara les quitaría la ración.

El desfile se hizo ordenadamente.

Madrid, 16 (3'30) Al salir del mitin maurista celebrado ayer en Madrid, el presidente del acto recibió un telegrama de Barcelona, firmado por la agrupación de «jóvenes bárbaros», lamentando no hallarse en ésta para tributar a los oradores los aplausos que eran acreedores.

En Almería Noticias recibidas de Almería dicen que en el mitin maurista celebrado ayer en aquella ciudad no ocurrieron incidentes.

El Gobernador civil había tomado muchas precauciones para evitar sucesos desagradables.

El Teatro de Variedades, que es donde se celebró el acto, estaba lleno.

Presidió el ex-alcalde de aquella población señor Pérez.

El ex-diputado señor Cavanar aseguró que el partido maurista lucharía en el distrito de Cabra haciendo frente al Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

Después hablaron los señores Lemonier, Navarro y Ballesteros.

Se levantó luego el señor Ossorio y Gallardo. Expuso las doctrinas del partido maurista, diciendo que éste representa el resurgimiento del pueblo frente a los poderes ilegítimos.

Afirmó que los mauristas están dispuestos siempre a defender al Rey.

Explicó, luego, los procedimientos que se siguieron para la formación de los Gabinetes de los señores Canalejas, Conde de Romanones y Dato.

Terminó el señor Ossorio y Gallardo, diciendo: «Viva Maura, que es el sinónimo de la libertad.»

El numeroso público que asistió al mitin desfiló en medio de completo orden.

Del Extranjero

Madrid, 15 (5'30) De Puerto Príncipe.—Puerto bloqueado

Puerto Príncipe.—El Gobierno ha hecho público el bloqueo del puerto de Capapiu por la fuerza que manda el general Theodoro.

Madrid, 16 (3'30) De París.—Llegada de Briand y Barthou a El Havre.—Silba y aplausos

París.—Los expresidentes del Consejo señores Briand y Barthou llegaron a las doce y media a El Havre.

Al parar el convoy, sonó fuerte silba que fué contestada con aplausos partidos de otros grupos.

Madrid, 16 (5'30) De Buenos Aires.—Nuevo Gobierno

Buenos Aires.—Dice el periódico «La Nación», que el nuevo Gobierno ha quedado constituido en siguiente forma:

Interior, Ortíz. Hacienda, Carbó. Negocios Extranjeros, José Martínez.

Agricultura, José Malbrut. Obras públicas, Manuel Troyano. Guerra, general Vélez. Marina, Sanz Valiente. Justicia e Instrucción pública, Horacio Calván.

Constantinopla.—Contestación de Turquía a la Nota de las Potencias

Constantinopla.—El Gobierno otomano ha contestado a la Nota de las Potencias referente a las islas del mar Egeo, significando a las Potencias que éstas no se han atendido a las necesidades de Turquía en la solución que dan al asunto.

De Berlín.—El Kromprinz, enfermo

Berlín.—Se halla enfermo, guardando cama, el Kromprinz.

Notas lusitanas

Madrid, 15 (5'30) Odisea de un emigrado portugués

Badajoz.—Ha llegado, después de 26 días de odisea, un emigrado portugués llamado López Mota.

Este se fugó, en unión de otros, de la cárcel de Coimbra.

López Mota ha referido detalladamente las vicisitudes por que ha pasado.

El Nuevo Gobierno Badajoz.—Dicen de Lisboa que se duda de la estabilidad del nuevo Gobierno.

Hallazgo de bombas Oporto.—Se ha descubierto el autor de la bomba hallada en el Centro Evolucionista, resultando ser José Souza.

También han sido encontradas en el local de esta Sociedad otras dos bombas, las cuales estaban llenas de metralla y dinamita.

Reclamando la libertad Lisboa.—En vista de la amnistía últimamente concedida, los presos políticos reclaman su libertad.

Política

Madrid, 15 (1'00) Azcárraga, enfermo

Guarda cama, atacado de gripe, el general Azcárraga.

El enfermo tiene bastante fiebre.

Nuevas declaraciones de Bergamín El Ministro de Instrucción pública ha hecho nuevas declaraciones, pidiendo el aplazamiento de los comentarios a sus proyectos hasta que los presente en el Parlamento.

«Con mis proyectos—nos ha añadido—se ajustará la enseñanza a la realidad, suprimiendo la complicación en los estudios y haciendo éstos más técnicos y menos generales.»

También ha dicho el Sr. Bergamín que pedirá dictamen sobre las proyectadas reformas a los Claustros de Catedráticos de las Universidades.

Pánico en la Bolsa En la Bolsa se dijo, esta pasada tarde que en la Bolsa de Barcelona se había registrado gran pánico, habiendo bajado los valores por decirse que el Gobierno emitiría el próximo martes veinte millones en obligaciones del Tesoro.

Ossorio a Galicia El Sr. Ossorio y Gallardo proyecta realizar en breve una campaña maurista por la provincia de Galicia.

La huelga de Béjar Una comisión de fabricantes de Béjar ha celebrado una conferencia con el Ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, para intentar la anhelada solución de la huelga general de guardafre-nos.

Tranquilidad en Huelva Según las noticias recibidas en el Ministerio de la Gobernación, en Huelva reina completa tranquilidad.

Madrid, 15 (16'00) Enfermos que mejoran

Los señores Marqués de Lema y general Azcárraga han mejorado, aunque continúan en cama.

Madrid, 16 (3'30) Manifestaciones del Subsecretario de Gobernación

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha manifestado esta madrugada a los periodistas que en Barcelona se reunieron ayer representantes de ochenta y cuatro Sociedades y Monte-pios para tratar de asuntos que les afectan.

Después del acto se reunieron dichos representantes en fraternal banquete.

Madrid, 16 (5'30) «Luque», Capitán general?

Se asegura que el próximo lunes Su Majestad el Rey firmará un decreto ascendiendo al exministro de la Guerra don Agustín Luque a Capitán General para cubrir la vacante que dejó, por fallecimiento, el general Polavieja.

La noticia ha sido muy comentada por los militares, quienes estiman que reúne más condiciones que el general Luque, para el ascenso, el general Linares porque posee la Cruz de San Fernando y ha mandando un cuerpo de ejército encampana.

Los Comités prietistas El próximo jueves se constituirán en Madrid los Comités prietistas.

El señor García Prieto pronunciará un discurso en el que hará importantes declaraciones políticas.

Las elecciones de senadores Ha quedado ultimada la candidatura para las elecciones de senadores en Madrid.

En ella figuran los señores Prats, Yáñez, Bahía, Ortrueta y Guiras.

Maura, de caza El señor Maura ha pasado el día cazando.

«La Época» comenta el decreto de convocatoria

El órgano del Gobierno, «La Época», comentando el decreto de convocatoria de nuevas Cortes, califica de fantasma el cambio ministerial que se anuncia con objeto de incorporar a la actual situación a los elementos conservadores que están excluidos de ella, exceptuando naturalmente al señor Maura.

Y añade: «No valdría la pena de hacerse quisiera una simple combinación de gobernadores para atraerse a tales elementos.»

Termina diciendo que un cambio ministerial no haría variar al señor Maura, que discrepa fundamentalmente del actual gobierno.

Hablando con Dato.—El viaje de Liautey.—No habrá entrevista de los Reyes de España e Inglaterra

El Presidente del Consejo, preguntado por los periodistas acerca del viaje de Liautey, contestó que es posible que éste se detenga en Madrid cuando marche a Marruecos.

Desmintió luego la supuesta entrevista de los Reyes de España e Inglaterra, diciendo que no existen tan siquiera trabajos preliminares para tal entrevista.

Noticias varias

Madrid, 15 (3'30) Fiestas en Madrid

En el «Círculo Unión Mercantil», se celebró ayer una reunión, a la que asistieron los sindicatos de diferentes gremios, para tratar de las fiestas que han de celebrarse en Madrid durante el corriente año, organizadas por el «Fomento del Turismo».

Pronunciaron discursos los representantes de los gremios, proponiendo uno que las referidas fiestas tengan lugar en la primavera, y otros que se celebren en Septiembre o en Octubre.

Se nombró una Comisión para que se encargue de recaudar fondos, y proponer la organización de los festejos.

Madrid, 15 (16'00) El sorteo de mozos

Buen número de mozos que debían ser sorteados hoy, acompañados de sus respectivos padres, se han presentado esta mañana en el Ministerio de la Guerra, protestando de la forma en que se hacía el sorteo en el distrito del Hospital. Han reclamado al teniente de Alcalde del distrito.

Se les ha dicho que continuaría el sorteo en el teatro «Lo Rat Penat».

Los mozos se han trasladado a dicho teatro, en donde no ha llegado a constituirse la mesa.

El sorteo ha continuado verificándose en la tenencia de Alcaldía.

Los comisionados, en manifestación, se han dirigido, luego, al Gobierno civil.

Madrid, 16 (5'30) En la Academia de la Historia.—Recepción del Barón de la Vega de Hoz

Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Historia la recepción del nuevo académico señor Barón de la Vega de Hoz.

Este pronunció un discurso sobre la espada española.

Contestóle el Marqués de Lanaencin.

Presidió la sesión el Padre Fita, asistiendo casi todos los Académicos.

La Asamblea de procuradores En la Academia de Jurisprudencia se celebró ayer la sesión inaugural de la Asamblea de procuradores.

Aprobóse un reglamento provisional y se distribuyeron las conclusiones que se han de discutir en las sesiones sucesivas.

Madrid, 15 (16'00) Manifestación

En la plaza de Palacio, se han reunido esta mañana buen número de republicanos, dirigiéndose, en manifestación, al cementerio a depositar coronas en las tumbas donde descansan los restos de los que, en el siglo pasado, murieron defendiendo la República.

Al frente de los manifestantes era llevada una bandera con la siguiente inscripción: «Estado catalán, Libertad, Igualdad, Fraternidad.»

Se han depositado coronas en las tumbas del general Cabrería y de los soldados que fueron fusilados por orden del general Espartero, por haber hecho armas en favor del Duque de Victoria; en la de los tenientes Ventura y Más, en la de Adolfo Jaoristi, que fué diputado a Cortes en 1869 y en las de otros muchos.

Se han pronunciado breves discursos.

Barcelona, 16 (3'00) «Esquírol» apaleado

Anoche, un grupo de huelguistas carreteros apaleó a un «esquírol», causándole algunas heridas leves.

Los agresores fueron detenidos.

Inauguración de una escuela parroquial

Ayer tuvo lugar la inauguración de la escuela parroquial del Carmen, organismo creado, según las teorías que respecto a la vida parroquial predicó el Dr. Laguarda.

Después de la bendición de la nueva escuela se celebró una velada.

Barcelona, 16 (3'00) Movimiento obrero

Créese que los obreros del ramo de construcción irán a la huelga general ante la amenaza de los patronos de declarar el «lok-out».

Si estallase la huelga quedarían cerrados 1532 talleres con 11.874 obreros.

Hoy se han declarado en huelga los obreros cantereros.

Periodo electoral

Ha empezado en Barcelona el periodo electoral, sin haber sido suspendido Ayuntamiento alguno ni haber sido destituido ningún Alcalde.

Palou Gari

Farmacia y droguería

DE JOSÉ MIRÓ Para la elaboración de los vinos, Metabisulfito potasa. Acido tartárico, fosfato armónico. Tanino al alcohol etc.

Colón, 22 y Peregil, 2.

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 15 (16'00) Manifestación

En la plaza de Palacio, se han reunido esta mañana buen número de republicanos, dirigiéndose, en manifestación, al cementerio a depositar coronas en las tumbas donde descansan los restos de los que, en el siglo pasado, murieron defendiendo la República.

Al frente de los manifestantes era llevada una bandera con la siguiente inscripción: «Estado catalán, Libertad, Igualdad, Fraternidad.»

Se han depositado coronas en las tumbas del general Cabrería y de los soldados que fueron fusilados por orden del general Espartero, por haber hecho armas en favor del Duque de Victoria; en la de los tenientes Ventura y Más, en la de Adolfo Jaoristi, que fué diputado a Cortes en 1869 y en las de otros muchos.

Se han pronunciado breves discursos.

Barcelona, 16 (3'00) «Esquírol» apaleado

Anoche, un grupo de huelguistas carreteros apaleó a un «esquírol», causándole algunas heridas leves.

Los agresores fueron detenidos.

Inauguración de una escuela parroquial

Ayer tuvo lugar la inauguración de la escuela parroquial del Carmen, organismo creado, según las teorías que respecto a la vida parroquial predicó el Dr. Laguarda.

Después de la bendición de la nueva escuela se celebró una velada.

Barcelona, 16 (3'00) Movimiento obrero

Créese que los obreros del ramo de construcción irán a la huelga general ante la amenaza de los patronos de declarar el «lok-out».

Si estallase la huelga quedarían cerrados 1532 talleres con 11.874 obreros.

Hoy se han declarado en huelga los obreros cantereros.

Periodo electoral

Ha empezado en Barcelona el periodo electoral, sin haber sido suspendido Ayuntamiento alguno ni haber sido destituido ningún Alcalde.

Palou Gari

LA ESPERANZA ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO Maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMÍA Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Talararios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc. EN UNA O MAS TINTAS Calle de la Lonjeta, núm. 11 Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS Paquetes Pastillas Pesetas 1.ª marca: Chocolate de la Trapa . . . 400 gramos . . . 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75 y 2'50 2.ª . . . id. de Familia . . . 400 . . . 14 y 16 1'50, 1'75, 2'00 y 2'50 3.ª . . . id. económico . . . 350 . . . 16 1'00 y 1'25 Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales en Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall principales Ultramarinos.

Instituto Sureda de Electricidad médica, Fototerapia y Radium INSTALACIÓN DE PRIMER ORDEN Rayos X.—Altas frecuencias

